

民办教育舆情通报

(2024 年第 68 期 总第 347 期)

河南省民办教育研究会 编

2024 年 6 月 26 日

湖南一女童疑在教培机构吃东西被噎身亡，当地正调查

网传 6 月 20 日湖南娄底新化县三叶草儿童启智中心一女童疑似吃东西时被噎住身亡。24 日，新化县殡仪馆一工作人员向记者证实，涉事女童已死亡，“20 号就拉到殡仪馆了，目前还未火化。”

涉事机构负责人称，目前该中心正积极配合相关部门处理此事，详情不便透露。新化县人民政府上渡街道办事处一工作人员表示，上渡司法所已经介入此事，目前正在调查。

监控画面显示，6 月 20 日 14 时 48 分许，在一房间内，一名身着黑衣的工作人员面前坐着 7 名儿童，她给了面前的一女童（即死亡的女童）一块食物，女童接过后开始食用。14 时 49 分至 14 时 50 分许，女童食用完后，多次将手伸向嘴里，并有仰头低头等动作。

14 时 50 分 58 秒，女童向前挪动椅子靠近面前的工作人员。几秒后，女童又站起来向工作人员指了指自己的嘴，并抱住工作人员的颈部，随后跪倒在地上，该工作人员将女孩抱起，并示意其去另一名白衣工作人员旁边，随后黑衣工作人员起身也离开了房间。

约 3 分钟后，白衣工作人员抱着女孩再次出现在监控画面里，但此时女孩已失去意识。

记者获悉，涉事地点位于湖南娄底新化县三叶草儿童启智中心。公开资料显示，该中心成立于 2021 年，业务范围是“开展自闭症儿

童，智力障碍儿童，听力言语障碍儿童社会性教育培训和家庭辅助性教育培训，承接相关政府购买服务及社会公益活动”。

6月24日下午，新化县残疾人联合会工作人员告诉记者，他们已知晓此事并高度重视，已向上级部门汇报了相关情况，相关部门也已经对涉事机构进行调查，目前该机构处于暂停营业状态。

(2024年6月25日 新京报官微、红星新闻)

编辑：王园园 审核：李书雨 供稿邮箱：hnmbyj@126.com

发送范围：河南省民办教育研究会全体会员单位（内部参阅）
